

# 止暴制乱 恢复秩序 是香港当前压倒一切的紧迫任务

## ——国务院港澳办和中央政府驻港联络办共同举办香港局势座谈会

新华社深圳8月7日电(记者陈键兴 王丰 周文其)8月7日,国务院港澳办和中央政府驻港联络办在深圳共同举办香港局势座谈会。国务院港澳办主任张晓明通报了中央关于稳定香港当前局势的重要精神,中央驻港联络办主任王志民就落实中央精神提出希望。港区全国人大代表、全国政协委员、省级政协常委,香港主要爱国爱港政团社团领袖,有关青年团体、教育团体、专业团体负责人,驻港中资企业负责人等550余人参加会议。

张晓明指出,中央高度关注当前香港局势,并从战略和全局高度作出研判和部署。香港正面临回归以来最严峻的局面,当前最紧迫和压倒一切的任务,就是止暴制乱,恢复秩序,共同守护我们的家园,阻止香港滑向沉沦的深渊。尽管特区政府多次表示修例工作已彻底停止,但是香港反对派和一些激进势力继续以“反修例”为幌子进行各种激进抗争活动,暴力化程度不断升级,社会波及面越来越广,甚至公然挑战“一国两制”原则底线。如果任由“暴”和“乱”持续下去,不仅会危及香港市民的财产安全,而且会毁掉特区政府管治的法治基石,毁掉香港的繁荣稳定,毁掉“一国两制”,广大香港市民不会答应,全国人民也不会答应。我们正告各种“反中乱港”势力,切莫误判形势,把克制当软弱,切莫低估中央政府和全国人民捍卫国家主权、安全、统一,维护香港繁荣稳定的坚强意志和坚定决心!如果香港局势进一步恶化,出现香港特区政府不能控制的动乱,中央绝不会坐视不管。按照基本法规定,中央有足够多的办法、足够强大的力量迅速平息可能出现的各种动乱。

张晓明强调,对挑战“一国两制”原则底线的行为绝对不能容忍。在近期的游行示威和暴力活动中,一些人鼓吹“港独”,喊出“光复香港,时代革命”的口号,包围和冲击中联办,肆意侮辱国旗、国徽和区徽。这些行为严重挑战“一国两制”原则底线,正如香港不少人士所说,修例事件已经变质,带有明显的“颜色革命”特征。习近平主席曾明确宣布:“任何危害国家主权安全、挑战中央权威和香港特别行政区基本法权威、利用香港对内地进行渗透破坏的活

动,都是对底线的触碰,都是绝不能允许的。”对公然挑战“一国两制”原则底线的违法犯罪活动,都必须坚决追究法律责任,包括追究幕后策划者、组织者和指挥者的刑事责任。

张晓明强调,挺首、挺警队是当前稳定香港局势的关键。行政长官是在香港贯彻落实“一国两制”方针、执行基本法的第一责任人,是特区政府管治团队的核心。中央对林郑月娥行政长官的工作一直充分肯定,她上任以来秉承“志不求易、事不避难”的原则积极作为,此刻又把个人荣辱抛在一边,顶住各种压力,忍辱负重,恪尽职守,本身就是对香港、对国家担当的表现。中央对林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政是百分之百支持的支持,也相信她有智慧、有能力应对好香港当前局势,带领特区政府管治团队再出发、再前进。中央对香港警队的支持也是坚定不移、毫不动摇的。修例风波发生以来,香港警方在承受巨大压力的情况下,坚守岗位,无惧无畏,执法非常专业、克制,无愧于世界上最优秀警队的赞誉。警队是维护香港社会治安的支柱,也是守住社会稳定的最后一道屏障,中央旗帜鲜明地支持警队严格执法,果断执法,确保香港社会治安和市民的生命财产安全。

张晓明指出,虽然当前社会上有各种各样的民意和诉求,但当前香港最大的民意是求稳定、求安宁,尽快恢复社会正常秩序。香港不能再乱下去了!这是广大香港市民包括“沉默的大多数”的共同心声。对反对派提出的“五大诉求”,特区政府并不是完全没有回应。香港局势要出现转机,不能靠向反对派妥协退让,也不要指望中央在原则问题上让步。而是要靠中央坚定不移坚持“一国两制”方针,坚定不移力挺林郑月娥行政长官;要靠特区警队和执法司法机关严格执法、公正司法;要靠爱国爱港阵营团结一致,坚决斗争;要靠广大港人积极行动起来,敢于向暴力说不,向践踏法治的行为说不,以正视听。

张晓明希望,爱国爱港力量要发挥维护香港繁荣稳定的中流砥柱作用。一直以来,爱国爱港阵营都是维护国家主权、安全、发展利益,保持香港繁荣稳定的基本依靠力量。在这场

修例风波中,爱国爱港力量无畏不惧、挺身而出,以各种方式纷纷站到斗争的最前线,是维护法治、反对暴力、恢复社会稳定的中坚力量,中央对大家的表现高度赞赏。目前香港局势已经到了危急的时刻,我们每个人都面临着重要选择:是捍卫“一国两制”,还是纵容一些人摧毁“一国两制”;是守护香港,还是眼睁睁地看着香港沉沦;是高举法治和正义的旗帜,还是向暴力和邪恶屈服。希望大家把一切个人利益和恩怨放到一边,顾全大局,团结一致向前看,用良知、正气、行动守护香港,用我们的力量汇聚成维护国家主权、安全、统一和香港繁荣稳定的强大正能量,为实现中华民族伟大复兴这一包括700多万香港同胞在内的全体中华儿女的共同目标而不懈努力。

王志民在讲话中指出,张晓明主任通报的中央重要精神,正是大家一段时间以来期待听到的“权威声音”。在斗争的关键时刻,中央的重要精神极大地增强了爱国爱港阵营的信心,提振了大家的士气,为我们继续坚定团结守护香港、推动香港形势由乱向治指明了方向。

王志民指出,几个月来,面对急剧变化的香港局势,爱国爱港阵营始终团结一致,总体保持整齐的战斗力,以坚定的斗争精神和斗争意志顶住压力、克服困难,开展了很多富有成效的工作。身体力行,全力支持和参与一系列守护香港的正能量活动;积极发声,坚定释放“护法治、反暴力”的最强音;集思广益,为支持林郑月娥行政长官和特区政府依法施政积极建言献策。这些工作传播了正义的声音,弘扬了社会的正气,唤醒了更多的市民,聚集了爱国爱港正能量。中央对此予以充分肯定和高度赞扬。

王志民指出,现在这场斗争已经是一场关乎香港前途命运的“生死战”“保卫战”,已经到了退无可退的地步,“止暴制乱”已成为香港社会各界最迫切最强烈的诉求,也是最广泛共识。当前最重要的就是按照中央要求,坚决“止暴制乱,稳控局势”。希望大家继续坚定不移地挺首、挺政府,维护特区政府管治权威。首要的就是在当前非常时期,要坚定不移地与行政长官和特区政府同心同向、“行理一起”,彻底击碎

反对派的谣言和幻想。挺行政长官挺特区政府,要真挺、包容地挺,少些指责、怪责,多些理解、扶持,真正支持行政长官和特区政府带领香港再出发、再前进。希望大家坚定支持警队果敢正执法,维护香港社会的和谐安宁。大家一定要挺身而出,积极发声、勇敢行动,共同发出维护法治、抵制暴力的最强音,为警队坚定果敢制止暴力营造良好氛围,早日驱散阴霾,还香港一个风清气正的美好明天。希望大家全力组织和参与改善社会氛围、提升社会正能量的各类活动。爱国爱港阵营举办的“6·30”“7·20”两场大型集会充分证明,香港不是没有正气,关键是要通过一场又一场的气集活动,把正气和力量充分激发出来、展示出来。香港社会各界将举办“守护香港”系列活动和庆祝新中国成立70周年系列活动,希望大家积极参与,把爱国爱港阵营的声势提振起来,让香港社会恢复理性、重回安宁。希望大家爱国爱港各界人士都应当行动起来,把绝大多数参加游行示威的青年学生与极端暴力分子区别开来,引导他们客观理性认识当前局势,防止被反对势力利用、裹挟。爱国爱港的青年团体都应当行动起来,不仅在朋辈中广泛传播正能量,而且向社会发出好声音。

王志民指出,习近平总书记2017年会见香港各界代表人士时谈到的“四个带头”,不仅是对大家能力的尊重和肯定,更是对大家的一份嘱托、一份期许。尽管当前香港局势严峻复杂甚至险恶,但我们坚信,在香港街头暴力不断升级、“黑色恐怖”蔓延的时刻,一定会有越来越多的人带头挺身而出,率先支持特区政府和警队维护法治;在香港歪理横行所造成的“寒蝉效应”面前,一定会有越来越多的人带头打破“万马齐喑”的可怕沉默,率先发出正义之声;当一些人还在选择犹豫、观望、抱怨甚至投机的时候,一定会有越来越多的人带头率先行动起来,尽己所能为时局好转创造有利时机和条件。相信大家一定会带好头,把张晓明主任传递的中央重要精神带回香港,为香港社会携手解决问题创造更大空间、凝聚更强大力量;一定会与特区政府和警队一起,止暴制乱,共同稳住香港局势,齐心协力推动香港“一国两制”实践行稳致远。

近日香港激进暴力分子不断制造暴力事件,将五星红旗扯下扔到海里,爱国爱港市民的行动令人动容:一些香港市民自发赶到现场,重新升起国旗。为防止激进暴力分子再破坏,他们自发组成“护旗队”,以实际行动彰显守护香港、守护“一国两制”的信心和决心。

在香港目前的乱局中,反对派一个惯用的手法就是假借民意。他们误导和裹挟善良港人,妄称“代表市民”,肆意挑战法治底线。一个多月来,他们所到之处,市民走避,商店拉闸,街头狼藉。他们发起的所谓“集体罢工”,以堵塞道路和地铁等方式阻止人们上班,令香港市民的正常工作和生活受到影响。部分激进暴力分子污损国徽、侮辱国旗、鼓吹“港独”,公然冒犯国家尊严,严重挑战“一国两制”原则底线。这些暴力行为完全不能代表香港民意,已引起广大市民的不满和愤怒。不可否认,香港社会有各种各样的民意和诉求,但当前最大的民意是求稳定、求安宁。任何损害繁荣稳定的行为,都与主流民意背道而驰。

当前,香港压倒一切的紧迫任务是止暴制乱,制止以700多万香港市民的稳定生活和香港的发展前途为代价的祸乱、乱港、毁港行为。在事关香港命运的重要时刻,爱国爱港力量要发挥维护香港社会稳定的中流砥柱作用。在这场反修例风波中,爱国爱港力量无畏不惧、挺身而出,以各种方式纷纷站到斗争的最前线,是维护法治、反对暴力、恢复社会稳定的中坚力量。希望大家继续用良知、正气、行动守护香港,继续汇聚维护国家主权、安全、统一和香港繁荣稳定的强大正能量。

广大爱国爱港人士并不孤独。正如侮辱国旗事件发生后,“中国人民都是护旗手”成为网传热词,全国人民与爱国爱港人士同心同德、同声同气,全国人民都是香港警队止暴制乱的坚强后盾。中央政府坚决支持林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政,坚决支持香港警方严格执法,坚决支持香港特区政府有关部门和司法机关依法惩治暴力犯罪分子,坚决支持爱国爱港人士捍卫香港法治和社会秩序的行动。

需要特别指出的是,种种迹象显示,反修例事件已经变质。如香港不少人士所说,已经带有明显的“颜色革命”特征。如果香港局势进一步恶化,出现香港特区政府不能控制的动乱,中央绝不会坐视不管。我们正告各种“反中乱港”势力,切莫误判形势,把克制当软弱,切莫低估香港社会守护法治、维护安定的强大正义力量,切莫低估中央政府和全国人民维护香港繁荣稳定、维护国家根本利益的坚定决心和巨大力量。

“万夫一力,天下无敌”。香港的前途和命运掌握在包括香港同胞在内的全中国人民手中,广大爱国爱港人士要展现同舟共济的情怀和担当,团结一致、旗帜鲜明地反对暴力、抵制暴力。相信在中央政府和祖国内地的大力支持下,在特区政府带领下,香港同胞一定能战胜各种困难和挑战,让香港这颗东方明珠焕发光彩、永葆璀璨,让“一国两制”这艘航船劈波斩浪、行稳致远。

### 爱国爱港是香港社会主义主流

人民日报评论员

新华社北京8月7日电

## 全国已有红色旅游经典景区300个

据新华社北京8月7日电 据文化和旅游部数据中心统计,截至2018年底,全国已有红色旅游经典景区300个。2018年全国红色旅游出游达6.6亿人次,占全国国内旅游总人次的11.92%,收入达4257.78亿元,占同期全国国内旅游总收入的7.13%。

中国旅游研究院院长戴斌认为,爱国主义和革命传统教育呈现大众化、常态化趋势,红色旅游的规模和热度不断攀升,已成为民众出游的重要选项。

## 央行连续第8个月增持黄金储备

据新华社北京8月7日电(记者张千千)中国人民银行7日发布数据显示,截至7月末,我国黄金储备为6226万盎司,价值888.76亿美元,环比增加32万盎司,为央行连续第8个月增持黄金储备。

央行在官网发布的数据显示,2016年10月末至2018年11月末,央行黄金储备保持在5924万盎司不变。从2018年12月末开始,央行逐月增加黄金储备,在今年7月末达到6226万盎司。

(上接第三版)

令人意想不到的,这一切只是张馨心学习探索的一个侧面。这个看起来白净文弱的女孩子是学校动漫社社长,喜爱篮球,擅长定向越野,“学校开设了机器人、陶瓷、足球、京剧、舞蹈等各个门类的项目制课程,鼓励我们不断触碰、探索未知的世界。”

大力推进素质教育——习近平总书记在考察学校时指明的方向,在校党委书记牛震云看来,同学们们面临的升学要求并不矛盾。

“兴趣的开启、精神的培养,是学习的‘永动机’。”牛震云说,“让孩子们对内探究自己的禀赋天性,对外了解行业与职业,在此基础上进行知识的积累,信心满满走进考场,同时也成为生机勃勃、富有生活情趣的人。”

即将备战高考的同时,张馨心也期待着第二颗、第三颗科普小卫星发射成功的消息。同时,她的目光,已

## 海南保亭:嬉水祈福



8月7日,人们在海南保亭七仙广场上嬉水。当日,海南保亭的黎族、苗族群众迎来一年一度的传统节日——嬉水节。当地居民和游客互相泼水,祈求风调雨顺,幸福安康。新华社记者 郭程 摄

## 带着梦想,飞得更高更远

点点滴滴播撒阳光,经年累月铸就美好。蓓蕾吮吸雨露,终将尽情绽放。

### 故事四

#### 曾经的“差生”走上“成才大道”

“职业教育是我国教育体系中的重要组成部分,是培养高素质技能型人才的基础工程,要上下共同努力进一步办好。”

这是2015年习近平总书记在贵州调研时,对职业教育作出的重要指示。

4年过去了,想起这段话,今年高职毕业的李明扬仍然难掩激动:“正是习近平总书记的勉励,让我从‘差生’的阴影中解放出来,走上‘成才大道’。”

曾有一度,李明扬觉得,人生的路越走越窄。

中考成绩仅有200多分,初中毕业的李明扬面临“没书读”的窘境,职业学校成为不得已的“将就”。

2015年6月,习近平总书记走进贵州省机械工业学校实训基地,李明扬和同学们正在进行车加工、数控机床、机器人示教、激光打印等课程的实训。习近平总书记走到他们中间,观摩他们操作,询问他们学习感受。

“各行各业需要大批科技人才,也需要大批技能型人才,大家要对自已的前途充满信心。”习近平总书记的话语,给李明扬和同学们吃了一颗“定心丸”。

动手能力很强的李明扬开始领悟一个道理:天生我材必有用。让才华在属于自己的领域里尽情绽放,又何尝不是一种成功?

## 重庆南天湖 高山秀色醉游人



重庆丰都县南天湖景区内,游客在拍照留念(8月6日摄)。重庆丰都县南天湖景区,毗邻世界自然遗产武陵仙女山,集原始林竹、岩溶绝壁、高原古湖、草坪绿洲为一体,环境优美,植被丰富。因其海拔高度1500至2100米,年平均气温9.2℃,成为游客避暑休闲的度假胜地。新华社记者 刘潺 摄

## 爱民模范——欧阳海

据新华社长沙8月7日电(记者谭畅)欧阳海,1940年生,湖南桂阳县人。1959年3月参加中国人民解放军。1960年5月加入中国共产党。

1963年11月18日清晨,欧阳海所在部队野营训练沿铁路行军,行至湖南省衡山车站峡谷时,满载军械北上的288次列车迎面驶来,驮着炮架的一匹马马猛然受惊,窜上铁道,横立双轨之间。就在火车与惊马将要相撞的危急时刻,他奋不顾身,跃上铁路,拼尽全力将军马推出轨道,避免了一场列车脱轨的严重事故,保住了旅客的生命和人民财产的安全,自己却被卷入列车下壮烈牺牲,年仅23岁。

欧阳海是继雷锋之后在人民解放军这所大学校园里涌现出的又一

一名共产主义战士。1964年,中国共产党广州军区委员会追授他“爱民模范”荣誉称号。同年1月22日,中华人民共和国国防部命名他生前所在班为“欧阳海班”,并号召全军指战员学习他的崇高品质,全心全意为人民服务。朱德、董必武、贺龙、徐向前、聂荣臻、叶剑英等党和国家领导人分别题词,高度评价他的英雄行为。1988年,他生前所在部队修建了欧阳海纪念馆。

为了让红色基因融入文化,融入血脉、代代相传,桂阳县专门以“欧阳海”为英雄家乡的乡镇命名,并建成了欧阳海水库、欧阳海广场、欧阳海大道、欧阳海中学等,编辑出版《欧阳海》青少年读本。近年来,还重点修缮了欧阳海故居及陈列馆。

### ■为了民族复兴·英雄烈士谱

找准适合自己的专长,职教学生可以展现出“无穷大”的潜能。李明扬深信,他的人生,无限广阔、无比精彩。

### ■记者手记

一个民族的复兴,需要人才园地中的百花齐放。我们有陈景润、屠呦呦,也要有“大国工匠”。

2014年,习近平总书记就加快职业教育发展作出重要指示,强调要“努力培养数以亿计的高素质劳动者和技术技能人才”。国务院印发关于加快发展现代职业教育的决定,《国家职业教育改革实施方案》印发……我国职业教育发展进入“快车道”。

日益发展的职业教育,搭建起人才成长的“立交桥”。当无数“李明扬”汇聚在一起,“人人皆可成才、人人尽展其才”的社会氛围蔚然成风。

新华社北京8月7日电